

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Declaraciones de Alcalá Zamora

Madrid 21, (4 t.)—El Jefe del Gobierno provisional, dijo a los periodistas, que había recibido a una representación de la minoría de la Derecha Republicana, formada por los señores Blanco Coiva, Castrillo y Jarrós, de Jaén. Con dicha Comisión cambió cordiales impresiones, reiterándoles el señor Zamora su propósito de mantener su ideología personal, dedicándose, apartado de todo, a una obra de cohesión en el Gobierno, con la colaboración de sus compañeros. El Jefe del Gobierno dijo que había celebrado una conferencia

telefónica con el Alto Comisario señor López Ferrer, quien le dijo que se había entrevistado privadamente con el residente francés. El señor Alcalá Zamora autorizó al Comisario para que desmintiera las informaciones circuladas haciendo suponer que el residente francés estaba en contradicción con las autoridades de nuestro protectorado. En toda la zona dijo el presidente que reina absoluta tranquilidad. Hablando de la situación en Sevilla, dijo que desde el ministerio de la Gobernación, le habían comunicado noticias satisfactorias.

El plan de obras del ministro de Fomento

Madrid 21, (4 t.)—Esta mañana, una Comisión de ferroviarios seleccionados, estuvo visitando al ministro de Fomento, para agradecerle la readmisión. Los directores de la Compañía han informado al ministro de la forma en que se efectúa la readmisión de dichos empleados. El señor Albornoz dijo que al Consejo de hoy lleva un plan de obras públicas que le acababan de entregar, y cuyo fondo desconocía. Dicho plan se refiere a carreteras, puentes y obras hidráulicas, formando un plan amplio y completo de obras. Unas se realizarán inmediatamente, y otras

unas vez que haya pasado un poco de tiempo. Afirmó que todas estas obras son de necesaria utilidad y ninguna tiene carácter benéfico. Dijo que había sido desechado un plan suntuario y se está dispuesto a atender únicamente las necesidades del paro forzoso. Un periodista preguntó al señor Albornoz si algunas de esas obras se refieren a ferrocarriles, contestando el ministro que eso era cosa aparte. Creó el ministro de Fomento que para fines de la presente semana, quedará definitivamente constituido el Parlamento.

Un incidente por teléfono entre el director de Seguridad y el capitán Rexach

Este intentaba atravesar la frontera y ha sido detenido. Madrid 21, (4 t.)—El Director General de Seguridad señor Galarza, manifestó a los periodistas que el capitán aviador señor Rexach intentaba atravesar la frontera francesa, tripulando una avioneta. Al tener conocimiento de esto, el señor Galarza ordenó que las autoridades se informaran si Rexach tenía pasaporte y el aeroplano la documentación corriente. Como le fué comunicado que el aparato carecía de documentación y Rexach no tenía pasaporte,

ordenó fuese precintada la avioneta, la que es propiedad de Gonzalo Sebastián. El capitán quiso hablar por teléfono con Galarza y fué complacido. Pero el diálogo fué violentísimo por parte de Rexach, el que se insolentó con el director de Seguridad. Este, en vista del incidente, ordenó quedara detenido el capitán Rexach, remitiendo al juzgado de San Sebastián, el texto del diálogo por si procediera proceder contra él por el delito de desacato.

Dice el ministro de Instrucción

Madrid 21, (4 t.)—El ministro de Instrucción Pública dijo a los periodistas que había comenzado ya a funcionar la Granja colonial escolar. También ha dado principio a sus tareas la Asamblea del Magisterio Primario. Añadió que el Embajador de Holanda había entregado al Museo Arqueológico numerosos y valiosos objetos de las colonias holandesas. Los herederos de don Pedro Castellanos, le han entregado una magnífica colección de monedas antiguas, compuesta de 1.700 piezas de cobre, plata y oro. Añadió el señor Domingo que al consejo de esta tarde lleva la solución al pleito de las oposiciones de los maestros del año 1928.

el alcalde de dicha provincia, examinando los medios que deben adoptarse para remediar la grave crisis porque se atraviesa en aquella provincia.

El edificio para la presidencia de la República

Madrid, 21, (4 t.)—El marqués de Larios ha desmentido que le vayan a comprar el palacio que posee en la Castellana para la presidencia de la República. Muchos opinan que el edificio mas indicado para la Presidencia, es el ministerio de la Guerra, pudiendo ser trasladado éste organismo a otro edificio.

El pago en pesetas en las exportaciones

Madrid, 21, (4 t.)—El ministro de Hacienda señor Prieto firmó una orden para que rija desde el 27 del actual el decreto sobre el pago en pesetas en las exportaciones.

¿Los diputados agrarios se oponen?

Madrid 21, (12 n.)—Esta tarde se rumoreaba que los diputados agrarios habían acordado oponerse a la reforma agraria acordada por el Gobierno, hasta tanto no se implantase el decreto sobre dicho asunto. El señor Largo Caballero fué interrogado sobre dicho particular, y dijo que no era cierto tuvieran esos propósitos los diputados agrarios.

Asamblea de la Derecha Republicana

Madrid 21, (12 n.)—En breve se celebrará una Asamblea del partido de la Derecha Republicana, en la que se tratará de formar un partido que sea análogo al del centro alemán.

Para remediar el paro

Madrid 21, (4 t.)—A medio día de hoy, se reunieron en el Ministerio del Trabajo los ministros socialistas, con los diputados pertenecientes a dicho partido de la provincia de Jaén. A la reunión asistió también

Ortega y Gasset defenderá al general Ochoa

Barcelona, 21, (12 n.)—Don Eduardo Ortega y Gasset, ha manifestado que defenderá en el Congreso el recurso interpuesto por el ex capitán general de Cataluña señor López Ochoa contra su destitución.

La fuerza pública tiene casi dominado el movimiento

Ha sido detenido el doctor Vallina y será deportado de España

Madrid 21, (4 t.) El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que en Sevilla, durante el relevo de la fuerza, los huelguistas promovieron algunos alborotos. En la calle de las Sierpes se produjo alguna alarma, pero rápidamente acudió la fuerza pública consiguiendo que renaciera la calma. También hicieron acto de presencia el gobernador, el alcalde y otras autoridades, las que obligaron a los dueños de los establecimientos instalados en dicha calle a que abrieran las puertas de los comercios. El público reaccionó en todos los lugares, y ovacionó al gobernador, a la policía y a las demás autoridades. La guardia civil se encargó de despejar a diferente grupos que se hallaban situados en la plaza la Campana, calle Sierpes y otras adyacentes. El gobernador ha ordenado el ingreso en la cárcel del doctor Vallina. Donde mas agitación hay ahora es en los pueblos. La guardia civil está en constante colisión con los revoltosos aunque a estos siempre los tiene a raya. El ministro cree que las medidas energicas restablecerán mañana la normalidad en la capital andaluza. Añadió que en Alcoy no ha ocurrido nada. Las fuerzas patrullan por las calles de la población en previsión de desórdenes. Un periodista preguntó al señor Maura en que consistía el decreto que sometería esta tarde al Consejo, sobre defensa de la República, contestando que se trata de un proyecto de represión energética y decidida contra la actitud absurda, cobarde y antipatriótica de los sindicalistas. Afirmó que si dicho proyecto lo aprueba el Consejo, lo someterá a la sanción de las Cortes cuando se haya constituido el Parlamento. Dijo el señor Maura, que la Cruz Roja, creará en Andalucía y Extremadura varias colonias

para recoger a unos cuantos cientos de niños que tengan familias necesitadas. El ministro de la guerra dice que en Sevilla están atendidos todos los servicios. Acudió la Guardia civil haciendo varias descargas y resultando veinte heridos. Entre estos hay catorce muy graves. Se practicaron numerosas detenciones, entre ellas la de los concejales y el alcalde del pueblo. Este señor es francés, pero nacionalizado en España. En Carmona, los grupos intentaron asaltar los mercados, siendo rechazados por la Guardia civil. De la colisión habida resultaron quince heridos. Se carece de noticias concretas de los demás pueblos en que ha estallado el movimiento anarco-sindicalista. El gobernador recibió a los periodistas, a los que detalló la detención del doctor Vallina. Este pretendía penetrar en Sevilla al frente de un considerable número de campesinos, ocupando diferentes camiones que previamente habían sido requisados con tal objeto. En las puertas de Sevilla, esperarían a estos, otros elementos, y ya todos juntos, irrumperían en la ciudad, adueñándose de ella, y provocando un movimiento revolucionario. Por una confidencia, fué descubierta el plan, procediéndose a la detención del doctor Vallina, cabecilla de este movimiento. El gobernador anunció que el Gobierno había acordado la inmediata deportación de Vallina. Se cree que a este le acompañarán otras significadas figuras de las revueltas actuales. Otros temores de huelga Córdoba 21, (12 n.)—Hay temores de que los sindicalistas declaren la huelga general revolucionaria en la capital y en la provincia, por solidaridad con sus compañeros de Sevilla. Antequerá 21, (10 n.)—Se cree inminente la declaración de huelga general en esta población. Las autoridades han adoptado todo género de precauciones en evitación de posibles sucesos.

La situación en Sevilla es algo más tranquila. La fuerza pública tiene casi dominado el movimiento. Ha sido detenido el doctor Vallina y será deportado de España. Sevilla 1, (10 n.)—La ciudad presenta un desolado aspecto, estando cerrado todo el comercio. En las principales calles de la población se presentó el gobernador y obligó a los dueños de establecimientos a que abrieran estos. No han cesado durante todo el día las coacciones en algunos talleres que trabajaban. También han menudeado los tiroteos entre los huelguistas y la fuerza pública. La población está abastecida, hallándose los mercados vigilados por fuerzas militares. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, son confusas y contradictorias. No obstante, se sabe que en Utrera, los amotinados intentaron asaltar una fabrica de aceite, teniendo que intervenir la guardia civil y repelar la agresión. Se entabló un vivo tiroteo, resultando diversos heridos, entre ellos, cuatro de carácter muy grave. En Dos Hermanas, los revoltosos rociaron con petróleo la central de Teléfonos, prendiendo fuego. Dentro del local se hallaban las señoritas del servicio, corriendo grave riesgo de morir carbonizadas.

Sevilla 1, (10 n.)—La ciudad presenta un desolado aspecto, estando cerrado todo el comercio. En las principales calles de la población se presentó el gobernador y obligó a los dueños de establecimientos a que abrieran estos. No han cesado durante todo el día las coacciones en algunos talleres que trabajaban. También han menudeado los tiroteos entre los huelguistas y la fuerza pública. La población está abastecida, hallándose los mercados vigilados por fuerzas militares. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, son confusas y contradictorias. No obstante, se sabe que en Utrera, los amotinados intentaron asaltar una fabrica de aceite, teniendo que intervenir la guardia civil y repelar la agresión. Se entabló un vivo tiroteo, resultando diversos heridos, entre ellos, cuatro de carácter muy grave. En Dos Hermanas, los revoltosos rociaron con petróleo la central de Teléfonos, prendiendo fuego. Dentro del local se hallaban las señoritas del servicio, corriendo grave riesgo de morir carbonizadas.

Sevilla 1, (10 n.)—La ciudad presenta un desolado aspecto, estando cerrado todo el comercio. En las principales calles de la población se presentó el gobernador y obligó a los dueños de establecimientos a que abrieran estos. No han cesado durante todo el día las coacciones en algunos talleres que trabajaban. También han menudeado los tiroteos entre los huelguistas y la fuerza pública. La población está abastecida, hallándose los mercados vigilados por fuerzas militares. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, son confusas y contradictorias. No obstante, se sabe que en Utrera, los amotinados intentaron asaltar una fabrica de aceite, teniendo que intervenir la guardia civil y repelar la agresión. Se entabló un vivo tiroteo, resultando diversos heridos, entre ellos, cuatro de carácter muy grave. En Dos Hermanas, los revoltosos rociaron con petróleo la central de Teléfonos, prendiendo fuego. Dentro del local se hallaban las señoritas del servicio, corriendo grave riesgo de morir carbonizadas.

Sevilla 1, (10 n.)—La ciudad presenta un desolado aspecto, estando cerrado todo el comercio. En las principales calles de la población se presentó el gobernador y obligó a los dueños de establecimientos a que abrieran estos. No han cesado durante todo el día las coacciones en algunos talleres que trabajaban. También han menudeado los tiroteos entre los huelguistas y la fuerza pública. La población está abastecida, hallándose los mercados vigilados por fuerzas militares. Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia, son confusas y contradictorias. No obstante, se sabe que en Utrera, los amotinados intentaron asaltar una fabrica de aceite, teniendo que intervenir la guardia civil y repelar la agresión. Se entabló un vivo tiroteo, resultando diversos heridos, entre ellos, cuatro de carácter muy grave. En Dos Hermanas, los revoltosos rociaron con petróleo la central de Teléfonos, prendiendo fuego. Dentro del local se hallaban las señoritas del servicio, corriendo grave riesgo de morir carbonizadas.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 21 (12 n.)—Esta tarde se celebró Consejo de ministros en el despacho del Congreso. El ministro de Estado señor Lerroux, negó que haya sido nombrado el escritor don Ramón del Valle-Inclán, Embajador de España en Buenos Aires. Así mismo desmintió que lo fuera don Luis Araquistain, asegurando en cambio que seguirá representando a España en la República Argentina don Alfonso Danvila, el que seguirá en el cargo durante unos meses. Los ministros trataron ampliamente de la crisis del campo, acordándose prescindir de todos aquellos trámites que puedan entorpecer la inmediata ejecución de toda obra que haya de emprenderse. Se acordó conceder diez millones de pesetas, como anticipo, para la ejecución de aquellas obras municipales cuya resolución sea más urgente. Mientras tanto, se estudiará una fórmula para auxiliar de una forma total a los Municipios en donde la crisis sea más aguda. El Consejo dispuso que en el plazo de 48 horas, se constituyan las comisiones de propietarios y obreros para que deter-

minen cuales son las obras mas urgentes. Se trató del proyectado aumento del diez por ciento en la contribución, en toda España. Dicho aumento, fué juzgado por los ministros, como insuficiente; acordándose, en consecuencia, aumentar también el impuesto de Derechos Reales, duplicándolo en algunas transacciones. Estos aumentos, proporcionarán un ingreso de cincuenta millones de pesetas, que servirán, en su mayor parte, para levantar el crédito de las Cajas Colaboradoras, hasta fin del corriente. Además se acordó aplicar el Estatuto municipal a la parte que afecta a las Haciendas locales y a los recursos extraordinarios. El ministro del Trabajo informó a sus compañeros de un importantísimo decreto que prohíbe se declaren huelgas, sin antes haber agotado todos los trámites de conciliación. En caso contrario, las huelgas serán declaradas ilegales, y serán disueltas las entidades societarias que patrocinen tales procedimientos. El ministro de la Gobernación dió cuenta del proyecto de Defensa de la República.

El Gobierno va a actuar de firme

Madrid, 22 (3:20 m.)—De madrugada fué facilitada a la Prensa una referencia de la declaración aprobada en el Consejo. Se dice en esa referencia, que el Gobierno está dispuesto a impedir a toda costa las maniobras de los perturbadores que tien-

La situación en Sevilla es algo más tranquila

den a desorganizar la vida económica de España, provocando conflictos injustificados. Se acordó utilizar para impedir esto, cuantas facultades conceden al Gobierno las leyes y la plenitud de los Poderes.

Lotería Nacional

Madrid 21, (4 t.)—En el sorteo celebrado esta mañana, han obtenido los primeros premios los números siguientes: Primer premio: 26.682 en Madrid. Segundo premio: 36.808 en Huelva. Tercer premio: 10.101 en Madrid y Barcelona. Cuarto premio: 27.112 en Valencia. Quintos premios: 38.854, 34.040, 40.443, 37.665, 6.581, 20.235, 28.515, 22.412, 799, 33.250, 33.068, 12.113, 14.834, 31.862, 23.023, 40.828, 16.782, 19.044, 36.064 y 17.592.

Declaraciones de don Miguel Maura

Madrid 21, (12 n.)—El ministro de la Gobernación señor Maura, ha declarado a los periodistas que no guarda el menor rencor al capitán Franco por los injustos ataques que este le dirige. Añadió que se hace preciso crear un arma legal que pueda ser esgrimida por el Gobierno para someter a todos a la Ley y evitar el empleo del máuser. El señor Maura preconiza el advenimiento de una revolución mundial que transformará total-

Las Cortes Constituyentes

Madrid 21, (12 n.)—La sesión de hoy en el Congreso, no ha revestido la menor importancia, pues tan solo se limitó al estudio de las actas de León y Almería, lo que se hizo brevemente y sin que surgiera el menor incidente. No se ha notado en los pasillos de la Cámara la acostumbrada animación, sin duda porque se esperaba que no se suscitara ningún debate de importancia. Al abrir la sesión el presidente señor BESTEIRO pronuncia un breve discurso, recordando que hoy, 21 de Julio, se cumplen diez años del derrumbamiento de Annal, y afirma que la nueva España, imposibilitará la re-

petición de este hecho luctuoso. En el orden del día figura la discusión de las actas de León. El señor MOLLEDA impugna el dictamen, y lo declara inapaz, por haber actuado en el juez. Tras un extenso debate acuerda la incapacidad del acta del señor MOLLEDA por 130 votos contra 138. Queda prorrogado don FERNANDO POZAS que seguía en votos al señor MOLLEDA. Se pasa a la discusión del acta de Almería; pero el señor LARIO AYUSO retira el voto de impugnación que tenía presentado y se aprueba el dictamen. Seguidamente se levanta la sesión.

Las fuerzas vivas de Cataluña, piden al Gobierno sea enérgico en la represión de los desórdenes

Barcelona 21, (12 n.)—Las fuerzas vivas de esta capital y otras de las más destacadas de la región, han elevado un escrito al Gobierno, comunicándole a que con toda energía acabe con los desórdenes que hay latentes tanto en Cataluña como en Andalucía, otros puntos. El citado documento está siendo objeto de favorables comentarios por parte de toda la opinión.

Notas sociales

El Ingeniero Jefe de obras públicas de la provincia, don Antonio Bañón Pascual, no ha evitado un atento besalmame participándonos haber tomado posesión de su cargo. Agradecemos la atención que deseamos muchos aciertos en el desempeño de su misión. Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de 2.ª clase don Antonio Ramón Hernández, jefe del Gobierno civil. Nuestra enhorabuena. Procedente de Madrid, llega a nuestra capital nuestro buen amigo don José Pérez Burgal. Ha sido destinado al marítimo de Málaga, el tramaste y celador de esta capitania de Puerto, nuestro estimado amigo don Francisco Rodríguez Pardesa.

BOLSA

Gotizaciones del día 21

Deuda 4% interior	61'75
5% amortizable	75'00
4%	00'00
Banco de España	510'00
dem E. de C.	240'00
Iem H. A.	185'00
Tabacalera	00'00
Libras	52'75
Francos	42'65
Dólares	10'87

Ultima hora

Graves alborotos en Coria del Río. Sevilla 22, (3:30 m.)—En Coria del Río, los huelguistas revoltosos intentaron el asalto a la Telefónica. Entrada la Benemérita del alboroto, se dirigió al lugar del suceso, siendo recibidos a disparos por los sindicalistas. Un guardia fué herido en un muslo. La Benemérita repelió la agresión, entablándose un nutrido tiroteo. Del alboroto resultaron dos muertos y diez y siete heridos.

Una reunión de comerciantes e industriales

Anoche se reunieron en el Café Español los propietarios de cafés, bares y tabernas, para tratar de prestar su ayuda económica a la Comisión que ha de organizar los Festejos de Agosto. Estaban citados unos cien señores y solo asistieron cincuenta, acordando éstos contribuir con una cantidad en proporción a la industria que ejercen. Fueron consignadas en las listas cantidades por un total de 2.400 pesetas. Se puede calcular que estos gremios contribuirán con unas 3.500 pesetas. Hoy serán convocados otros señores comerciantes con el mismo objeto.

Vida minera

METALES

COBRE	Contado	33'50
	Plazo	34'00
	Selected	35'00
	Electrolítico	36'00
ESTANO	Contado	107'50
	Plazo	108'00
PLOMO	Inglés	1'30
	Contado	1'20
	Plazo	1'25
ZINC	Contado	12'50
	Dos meses	13'00
ANTIMONIO	Calidad especial	13'00
PLATA	Dos meses	13'00
	Contado	13'00
ORO	Contado	17'00
	MERCURIO:	
	Los precios de antimonio, cobalto, plomo y zinc, son libras por tonelada; el de la plata, onzas por onza; el del oro, chelines por onza.	

INGLES - FRANCÉS
PROFESOR:
D. GIMENEZ
C-S. PEDRO, 5

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Los grandes sismos que han ocasionado verdaderas catástrofes en el mundo

Las ciudades esplendorosas desaparecidas La Historia del Mundo Antiguo nos informa de formidables movimientos sísmicos que en aquellas épocas lejanas, produjeron verdaderas hecatombes. La Atlántida, el continente misterioso, desaparece por un fuerte seísmo. Ciudades esplendorosas, como Herculano y Pompeya, fueron destruidas totalmente por conocimientos de esta naturaleza. Islas e islotes surgen, de manera inesperada, en los océanos, especialmente en los mares de Oceanía y América. De la antigüedad la Historia recuerda, muy en particular, a dos terremotos que, por el número de víctimas que ocasionaron, se hacen dignos de una preferente atención. En el año 526, según informan los historiadores de la época, en la ciudad de Antioquia, situada frente a la costa de la isla de Chipre, que se encuentra en el Mediterráneo, una serie de violentas sacudidas ocasionó la muerte a cerca de doscientos mil habitantes. La esplendorosa Antioquia quedó destruida y tan solo contadas personas pudieron escapar con vida. La tremenda erupción del volcán Vesubio, ha sido una de las que originó temblores de mayores consecuencias catastróficas en la Edad Antigua. Las ciudades romanas de Herculano y Pompeya quedaron sepultadas, guardando la tierra a más de frescitas mil víctimas. El Vesubio, a través de los siglos, ha seguido dando muestras de actividad. Podemos decir que Italia, junto con el Japón, formaron y forman aun los focos sísmicos de mayor consideración en el mundo.

Estos dos países han sido los que han sufrido más de los movimientos terráqueos. La primera ciudad de Guatemala, murió La primera ciudad de Guatemala que junto con Méjico llega a ser una de las más importantes poblaciones del Continente, fué destruida totalmente por los temblores. Después de este terremoto la ciudad quedó inundada. Entre las víctimas que perecieron por la inundación se cuenta a doña Beatriz de la Cueva, esposa del fundador de Guatemala, don Pedro de Alvarado y toda su corte de honor. Por el año 1793, fuertes movimientos sísmicos destruyeron las Calabrias. En menos de dos minutos hicieron cenizas mil víctimas. Otros formidables temblores sacudieron a la ciudad de Lisboa, capital de Portugal. Estos movimientos produjeron la muerte de treinta y cinco mil habitantes. El año en que ocurrió este terremoto fué el de 1735, Lisboa quedó completamente en escombros. El número de muertos no fué más elevado, ya que los supervivientes pudieron huir precipitadamente al campo. En la Comocion, que se encuentra en la isla Soria, un temblor que solo duró diez y seis segundos, derribó mil doscientas casas e hizo dos mil trescientas víctimas. Esto sucedió en Julio de 1873. La comocion sísmica que sacudió a San Francisco de California el 18 de Abril de 1906, destruyó la mitad de esta población. Las víctimas fueron numerosas. Los ladrones sin temor a la muerte que les podía llegar de un momento a otro, al venirse encima una pared, una viga, etc., se dedicaban al saqueo. Muchos de estos fueron detenidos por las autoridades y ejecutados por dedicarse a estas labores del pillaje. Los grandes terremotos que pertenecen a la historia contemporánea Los recientes terremotos ocu-

ridos en la ciudad de Guatemala y de San Salvador, en la América Central, han sido de los más fuertes que se han registrado en este siglo. Tanto en Guatemala como en San Salvador la catástrofe fué de grandes consecuencias. Hubo numerosos muertos y las pérdidas materiales fueron considerables. Sin duda alguna, los temblores registrados hace pocos años en Tokio, han sido de los más pavorosos. La capital japonesa quedó semi destruida. Miles y miles de sus habitantes perdieron la vida en la hecatombe, ocasionada por una serie interrumpida de seísmos. Y no solamente en Tokio se registro este terremoto, sino también en otras poblaciones cercanas a esta ciudad. Debemos mencionar, además, los temblores ocasionados por la erupción del Volcán Consiguina, ocurrida en Nicaragua a mediados del siglo pasado. El año en que este volcán hizo su erupción se le dominó «año del humo». Las cenizas que arrojó el Consiguina llegaron hasta Chapas, en Méjico, por el Norte, y por el Sur hasta Colombia. En Méjico, cuya importancia sísmica es de las más notables del mundo con los siguientes motivos: por el derrumbamiento de cavernas y cavidades en las montañas; los causados por erupciones volcánicas y las producciones a consecuencia de movimientos orogénicos, estos tres distintos temblores se denominan: «derrumbamiento», «volcánicos», «tectónicos» o de «dislocación».

Se cree que éstos se deben a fenómenos volcánicos a grandes profundidades, que no llegan a hacerse perceptibles en la superficie más que por los movimientos sísmicos. Muchos suponen que los países muy accidentados son de gran sismicidad, por el cambio de los grandes macizas del terreno, cuando las infiltraciones han disuelto las capas que les servían de apoyo y que frecuentemente están formados de arcilla, yeso u otras materias análogas. CARLOS SANTACRUZ

Se pasea y no paga Cristóbal Tapia Polvareda, denunció a Angel Garrido Romero por negarse a pagarle diez pesetas, importe de un servicio que le prestó con un «auto». Sustracción Tomás López Gómez, denunció a la Comisaría de Vigilancia, que de su domicilio le han sustraído un reloj y una cadena que valora en setenta y cinco pesetas. Ignora quien pueda ser el autor. Peluqueros Por ausencia, se vende o traspasa, uno de los mejores negocios de peluquería de esta capital. Buena clientela y facilidades. Razón en esta Administración.

¿Seres vivos de laboratorio?

Notablemente declara Mr. W. Morley Martin, que no es capaz de fabricar una sardina, pero al mismo tiempo, se manifiesta en la seguridad, demostrada, según las personas que han tenido la suerte de asistir a sus asombrosos experimentos, hallarse en posesión del medio de reencarnar la vida, y esto, francamente, es algo más que algo, como suele decirse. Otro paso más y Morley Martin estará en condiciones de obtener en su laboratorio seres vivos por él creados: el sueño de Cross, de Faraday, Leduc y tantos otros que quisieron penetrar sin éxito en el misterio de la generación. Morley Martin es un inglés consagrado a la química desde su juventud y como méritos especiales pueden señalarse su invención del guante para preservar a los radiólogos de los temibles riesgos de la dirmitis, en la aplicación de los rayos X, y los grandes servicios que prestó a su país durante la gran guerra; pero como ni una ni otra cosa le dieron la fortuna, últimamente se licenció en Farmacia y se instaló en Andover, donde montó un laboratorio de análisis que se ganó muy pronto el favor del público y de los médicos. A fines de 1927, se entregó a trabajos de microscopio y bacteriología del mayor interés. Animado por una fé inquebrantable prosiguió sus investigaciones y al cabo de algún tiempo, por el empleo de procedimiento, cuyo secreto se reserva, advirtió la existencia en el portaobjetos, pequenitos globos que se coagulaban, tomando la forma de animalitos que recordaban a las musas. Visitado el químico inglés por los periodistas, empezó por declararles que no se trataba de la creación de la vida expresándose en los siguientes términos. Sólo he obtenido la reencarnación de la vida y en esto está mi gran descubrimiento. La Ciencia, en sus investigaciones, había partido de falsos supuestos y yo estimo, que nos encontramos al principio de una de las más grandes contraversiones que hayan tenido los hombres. Y luego añadió: «Es un absoluto error pensar que la vida es un estado del cuerpo. Por el contrario, el cuerpo no es más que uno de los estados de la vida, porque el protoplasma, la sustancia que constituye la célula viviente, resulta ser una cosa eterna, indestructible, con la que no pueden concluir ni el fuego ni el tiempo. Por eso no digo que creo la vida. Yo la reencarno, que es diferente y me sirve de base para mis trabajos del protoplasma, que extraigo mediante procedimientos personales de diversos minerales, como la creta, en las rocas calcáreas y también de residuos de esponja y del aceite de hígado de bacalao. Las personas que han visitado el laboratorio de W. Morley Martin, han podido asistir a las formaciones en el microscopio de pequenitos insectos y pececillos y han admirado curiosas microfotografías de las diferentes fases de protoplasma re-naciente. El caso era ciertamente como para asombrar y más aún oyendo las explicaciones del químico, dadas con tanta modestia como seguridad. Habrán visto—decía—algo que se parece a la reducción de un esqueleto de un animal pre-

histórico de especie extinguida. Se observa en efecto una columna vertebral, con sus costillas y embriones de cabeza y de patas. Yo le he seguido paso a paso en su formación desde el simple protoplasma y he presenciado sus esfuerzos hechos para vivir y hasta he notado un intento de respiración. Y Morley Martin, después de estas explicaciones, ha insistido en que no es capaz de hacer un hombre. «Lo único que afirmo es que se está ante una nueva era para la Ciencia.» Desde luego no faltan detractores al químico inglés, ya que sus teorías van en contra de lo que hasta ahora se ha tenido por indiscutible. La gran controversia que él mismo anunciaba, comienza ya. ¿Nos encontramos ante una verdadera revolución? Todo indica que así es. M. DE M.

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

Hablando con el alcalde

Al recibimos ayer en su despacho el alcalde accidental señor García Alonso, nos manifestó que había visitado las barriadas del Alquízar y La Cañada, encontrando en esta última, los trabajos del pozo de agua muy avanzado. En la primera visitó el cementerio encontrándolo en buenas condiciones y con capacidad para que subsista doce o catorce años más. Con respecto al algebe de esta barriada ha ordenado al ingeniero jefe de este servicio que hoy mismo se proceda a la limpieza de referido algebe. He elevado al ministro de Instrucción Pública—dijo el alcalde—una instancia solicitando una subvención mínima de 2.500 pesetas que unida a las mil quinientas que figuran en los presupuestos, se podría organizar una colonia escolar en la presente estación veraniega. He leído en varios diarios de la localidad, que por la Federación de Industrias Nacionales ha sido denunciado el Ayuntamiento al Ministerio de Economía, por haber adquirido un grupo de motores bombas que no es de fabricación nacional. Sin embargo; tengo que hacer constar, que obra en nuestro poder un certificado debidamente firmado por el Jefe superior de Industrias del Ministerio de Economía, en el que se hace constar que los motores comprados a la Casa Sociedad Española de bombas y maquinarias «Washington» son de producción española. Por último dijo el alcalde, que había recibido a los patronos y obreros del ramo de construcción, sección de la madera, para ver la forma de poder armonizar las diferencias existente entre ambos sectores, habiendo conseguido la promesa de los patronos de no importar muebles como lo venían haciendo. Los obreros comprendieron que por lo que respecta a los patronos no podían hacer más, pues estos carecen de la venta necesaria para dar ocupación a más hombres de los que en la actualidad tienen para sus trabajos.

AVISO

La Dirección General de Aduanas, en telegrama de ayer, participa que el decreto de 17 de julio (Gaceta 18) reglamentando obligación exportadores presentar certificación no ha entrado en vigor, no siendo por tanto necesario la presentación de dichas certificaciones hasta tanto no se dicte disposición contraria o transcurran los 20 días de su publicación, recogiendo sin embargo las certificaciones que voluntariamente sean presentadas por los interesados. Almería 21 de julio de 1931.—El Administrador. En cuarta plana originales de interés

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

El caso de Villaverde del Río

El concepto de la máquina enemiga del hombre, es un concepto moderno. Surgió cuando deficiente el maquinismo como fuente de todo progreso, púsose el hombre al servicio de la máquina, perdiendo su excelsa categoría de dueño y pasando a la de servidor, esclavo de ella. Nótese que la máquina es de todos los tiempos y que todos los tiempos han tenido las suyas. La máquina no es, pues, enemiga del hombre, como no lo es el caballo, el molino, el barco, a carreta, el telar, el yunque, el horno a la catalana, los tornos mecánicos, los viejos aparatos de elevación, el arado y tantos más: máquinas de edad casi tan remota como el hombre mismo, que permitieron al hombre hacer riqueza, arte, prosperidad, paz y guerra. La máquina comenzó a ser enemiga del hombre no bien se convirtió en cosa excesiva puesta al servicio de la pasión del oro y de cuanto el oro significa; no bien advino al mundo, el siglo pasado, el concepto de mundo-taller, de mundo-negocio, de mundo-fábrica; no bien la gran soberbia de la vida fué alma de las naciones. Estamos tocando ahora, en sus máximos efectos tóxicos, la gran desgracia del maquinismo monstruoso, hasta el punto, monstruoso también, de que actualmente en un país ultra-socialista como el Soviético, se quiere emplear y se emplea el propio exagerado maquinismo para matar a la civilización occidental moderna, que es, ante todo, maquinismo. El caso que relata la prensa, de Villaverde del Río (Sevilla), es un caso de antimquinismo y de antisovietismo a un mismo tiempo: el alcalde del pueblo ordena que pare una trilladora, porque compete con los brazos y acienta el paro; y como los dueño de la máquina se resisten, los parados destroran la máquina. Si el caso se generalizase, la catástrofe del mundo sería horrenda, en el campo y en las ciudades, donde todo vive ya un ritmo acelerado y maquina. La destrucción de la máquina parece ya cosa absurda y resulta imposible, porque equivaldría, en poco tiempo, al retorno a la vida que fué y que no volverá. Utópicamente se ve el mo-

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELEFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595 31 DV PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18 Dirección: Telegráfica: BANESTO Postal: Apartado número 33 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes. 3 por 100 anual A tres meses. 3 y 1/2 A seis meses. 4 A un año. 4 y 1/2 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Noticias y Sucesos

De Abastos Vacunas, 3 reses con 321 kilogramos; lanares, 38 reses con 429 kilogramos; cabrias, 24 reses con 197 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos. Total: 947 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas a 32'00 a 34'00 ptas. Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 37'00 a 40'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos. Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.400 Se han vendido al por mayor, del país a 20'50 a 21'50 ptas. Se han vendido al por mayor, de Africa 00'00 ptas. Se han vendido al detall, del país de 0'20 a 0'25 céntimos. Se han vendido al detall, de Africa de 0'20 a 0'22 céntimos.

Malos tratos

Aurelia Padilla Cruz, denunció en la Comisaría a Manuel del Aguila Marin (a) «El Lolo» por malos tratos de palabra y obra. También denunció Cayetano Martínez Egea, por malos tratos a Francisco del Aguila (a) Coliche. Desaparición José Montes Álvarez, ha denunciado en la Comisaría en representación de su padre la desaparición de su domicilio de su hermano Manuel. Ignora su paradero. Por estaía Don Joaquín Cordero Pérez ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Matias Verde Plaza vecino de Puente Genil, por haber vendido un muestrario que le entregó en calidad de depósito. Junta local de Pesca Para el próximo día 23 a las diez de la mañana está convocada la Junta local de Pesca, en la Comandancia de Marina.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. EN C.) AGENCIA DE ALMERIA Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico CABO PALOS Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557'50 pesetas Medio pasaje 282'50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos María Magdalena; Lorenzo de Brindis, mártires; Cirilo de Antioquia, obispo, confesor; Sintique, Pláton, Teófilo, Mene-lo, Vandregisilo, obs.; José cd.— María Magdalena, con rito doble y color blanco.

En Betania, pueblo inmediato a Jerusalén, nació Santa María Magdalena. Tuvo dos hermanos: Lázaro, a quien resucitó el Salvador, y Marta, extremadamente solicita en servirle, como expresa el Evangelio. Muertos sus padres, fijó María su residencia en el Castillo de Magdalo, en la provincia de Galilea. No pensaba sino en divertirse: las galas, los perfumes, las joyas más preciosas daban gran realce a su especial hermosura, y abusando de su libertad llegó a ser en breve tiempo un gran escándalo para el país.

Convertida por Jesucristo apoderóse el amor profano, infamándose de tal suerte aquel noble y generoso corazón que no tuvo Jesús discípula más fervorosa, que más gustase de su celestial doctrina ni que mejor se aprovechara de sus divinas instrucciones. Compañera inseparable de la Santísima Virgen, se encontró en el Calvario al pie de la Cruz, sufriendo el inexplicable dolor de ver expirar a su adorado Maestro. Tuvo la inefable ventura de verle resucitado antes que los Santos Apóstoles y de asistir a la triunfal Ascensión de Jesucristo a los Cielos. Había resuelto pasar el resto de su vida en compañía de la Virgen, a quien amaba como a madre suya; pero habiendo sido desterrada de Jerusalén con sus

hermanos, se trasladaron todos ellos a Francia; y Magdalena murió, después de ejemplar y penitente vida, en una montaña, sita en los alrededores de Marsella, el día 22 de julio del año 81.

Jubilée cirentar

Hoy se celebrará en la Iglesia de Las Puras mañana en la de Las Siervas de María.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor, Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Pérez Smitho Dolores Cortés, Pedro Garcia Muñoz.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Delin» procedente de Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.

Vapor «Augusto», de Villanueva y Geltrú, con carga general.

SALIDOS

Vapor «Augusto», con destino a Motril, con carga general.

Apartado 72

UN NUEVO FAVORITO!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Avenida de la República, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día . . . 761'8; Temperatura máxima . . . 29'6; Mínima . . . 23'6; Media . . . 26'6; Máxima al sol . . . 37'0; Humedad relativa media . . . 74; Evaporación en 24 horas . . . 37; Lluvia en 24 horas . . . 0'0; Viento dominante . . . S.S.W.; Fuerza en metros por segundo, 7'8 despejado

Estado general atmosférico

En la Península de Alaska existe hoy una borrasca; otra al Noroeste de México, y una tercera al Norte de la Región de los Grandes Lagos, todo lo cual contribuye a que el tiempo sea muy inseguro en el Continente Americano del Norte. Sobre el Atlántico, entre los meridianos 15 y 55, y al Norte del paralelo 45, existe y se ahonda una borrasca que tiende a correrse hacia el Archipiélago Inglés. A la vez, la zona de mal tiempo de la Península Escandinava, pie de su importancia al segmentarse y se desplaza al oriente del Báltico. El anticiclón del Atlántico, situado al Sur de las Azores se mantiene oscilante sin disminuir de importancia.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fue de 37 en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 6 en Salamanca y Avila. En Madrid la máxima de ayer fue de 29 y la mínima de hoy ha sido de 11.

Tiempo probable hasta el día 23 de Julio a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos del primer

cuadrante y buen tiempo. Centro de España buen tiempo. Adalucía vientos del Este. Marejada en el Cantábrico, Golfo de León y Mar Ibérico.

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don Victoriano Lara. Practicante: Rafael Lara. Casa de Socorro Médico: Cristóbal López. Practicante: José Gil.

De la provincia

Dénia Gérgal.—Don Francisco Martínez Cuadrado, dueño de la finca «Los Alamos» del término de Castro de Filabres denunció a la Guardia Civil, que el pasado 17 se presentó en mencionada finca una manifestación de hombres y mujeres, que le insultaron y amenazaron con destruir los embalses de agua y destruir los árboles, cosa que no tuvo efecto, por la oportuna intervención de los colonos aquellos alrededores.

La Benemérita comprobó la veracidad de la denuncia, trayendo el atestado de quien que trasladó al juzgado que tiene en el asunto.

Chirivel.—La Guardia civil de este pueblo, ha detenido a Francisco Cayuela Martínez, que encuentra reclamado por el juez de instrucción del partido. El detenido fue puesto a disposición de la autoridad competente.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparable

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 54 del año 1930 del Juzgado de Canjáyar contra Emilio Ferrer Ortega por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Fuentes. Procurador: Sr. Roda.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes, encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Teléfono 1-0-3

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

BUQUE DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 18 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGERIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A. ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D. GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de anunciar en HERALDO DE ALMERIA

Centros oficiales

En la Diputación

Como de costumbre ayer fuimos recibidos en el despacho de la presidencia de la Diputación, por el señor Jiménez Asensio, manifestando éste a los periodistas, que le había visitado el agente de vigilancia señor López Manrique para entregarle una relación de siete nombres de otros tantos niños que con motivo de varias faltas habían sido detenidos, interesándole un local benéfico para evitar que estos pequeños sigan haciendo de las suyas.

El presidente comenzó a realizar gestiones al objeto de que estos niños puedan ser ingresados en un centro benéfico.

—He leído en el semanario «Justicia» unos entrefiletes en los que se me pregunta los ingresos que ha tenido la corporación en la venta de las listas del censo.

Yo—continúa el señor Jiménez Asensio—he consultado al señor encargado de este negociado y me ha contestado que un gran número de listas se han facilitado gratuitamente. No obstante se verá si hay algunas responsabilidades.

Lo que más me tiene preocupado—dice el presidente—es la construcción de caminos vecinales, pues he visitado tres o cuatro pueblos y he podido comprobar las malas comunicaciones y la crisis de trabajo existente. Para poder solucionar en parte esto, estamos dispuestos a solicitar del Banco de Crédito Local de Madrid, los dos millones de pesetas que le quedan a la Diputación para emplearlos en la terminación de los caminos o puestos en ejecución, y suponemos que nos quedarían unas quinientas mil pesetas, que podrían emplearse en el resto de los otros caminos, no obstante solicitar del Director General de Obras Públicas una cantidad para la terminación de algunas carreteras.

Se han librado 28.714'08 pesetas para el contratista del camino de Nijar a las Negras por Fernán Pérez, con un ramal a Rodalquilar.

Se invita a todos los obreros que trabajan en los caminos para que acudan a la Diputación, a hacer las reclamaciones que sean convenientes si dejaron de pagarles sus jornales, los contratistas.

Las fachadas de las casas La comisión de Ornato, con

fecciona una relación de los propietarios de casas, para ordenar a estos, el blanqueo y limpieza de las fachadas de las casas su propiedad.

A la Diputación

En la última reunión celebrada por la Agrupación Social, se acordó comunicar al Gobernador, que la representación de mencionada Agrupación en la Diputación será ostentada por el compañero Cayetano Torres.

Un telegrama

El alcalde ha enviado el siguiente telegrama: «Ministro Gobernación.

Madrid. Ante angustiosa crisis atravesada por la clase obrera e imposibilidad de resolverla con la urgencia que requieren circunstancias, me permito rogar a V. E. envíe un telegrama para atenuar situación que agrava por momentos. Le saluda respetuosamente.

Obras

Don Antonio Herrera Gálvez ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en casa número 17 de la calle de...

Ornato e higiene

Don José Berenguel y sus vecinos, de la calle Velázquez, han solicitado del Ayuntamiento se ornamente e higienice el solar existente en dicha calle.

Concurso

El Ayuntamiento, anuncia el próximo día 6 de Agosto concurso para la construcción del evacuatorio en el Hoyo las Tres Marias.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se trañen de no verlos publicados aunque sean de muy buen agrado no publicamos los que no vengan firmados, bien al que lo desee, no se constará al pie del artículo la firma guardándose la siguiente reserva.

HERALDO DE ALMERIA el periódico de más lectura y abundante lectura de la capital.